

## Voda čaruje

Každým dnem se do lesní tůňky stékají slzy z lící bytostí, jež litují svých provinění. Přitékají malinkými pramínky a tiše vplouvají do slaneého jezírka. Čarovné víly se ve svitu měsíce roztančí nad tím žalem a za tichého chichotavého zpěvu se vznesou s jasně fialovými květy zvonku plnými vody z tůňky v rukou až k místu, kde potůčky pramení. Přinášejí v nich radost, smích, zpěv a veselí.

Chladné noci, když bylo jasné nebe a měsíc stříbřil celý kraj, skřítko Nebunu napadla temná myšlenka. Nerad je rušen radostným halasením šťastných bytostí. Připlížil se k tůňce a zastřel si svou zachmuřenou tvář listem kapradiny. Netrvalo dlouho a skřítek pochopil, odkud se bere jeho trápení. Počkal do svítání, až víly dokončí svou práci a rozběhl se proti proudu. Každý pramen měl několik pramínků, takže byl proud čím dál tím víc slabší a ztrácel se skřítkovi pod kameny a napadané listí. Skřítek byl překvapen zjištěním, že voda v tůňce pochází z příbytků obyvatel lesa, kteří pláčou lítostí a žalem nad vlastní hloupostí.

Skřítek Nebuna se rozhodne změnit pravidla, změnit nepsané zákony, jež každý kromě něho samotného uznává. „Kdo vám řekl, že je nutné ronit slzy? Kdo vám napovídal takové nesmysly? Pláčem si přece nepomůžete!“

Lesní tvorové se skutečně nechali přesvědčit. Les utichl.

Potůčky slz už vyschly a jezírku se snižuje hladina. Čarovné víly, tančící ve slabém svitu měsíce, nemohou dále roznášet radost a zpěv. Z tůňky pod kapradím zbyla malá smutná loužička.

A v tom tichu, kdy je slyšet jen šum větru, skápne na zem hustá pryskyřičná slza. Patří starému dubu, který se najednou probudil. Deset let spal, neprobouzel se na jaře s ostatními duby. Odpočíval.

Měsíc svítí na lesní tůňku v kapradí a na čarovné víly, jež tancují, tiše chichotavě zpívají a s jasně fialovými květy zvonku plnými vody z jezírka v rukou spěchají k místu, kde pramení slzné potůčky. Přinášejí v nich radost, smích, zpěv a veselí.

Varianta I.

Název díla: <i>Voda čaruje</i>		
Jméno a příjmení: <i>Monika Šromová</i>		
Název a adresa školy: <i>ZŠ E. BEVEŠE, ZA KOSTELÍ 360, LYSICE, 679 71</i>		
Jméno pedagoga: <i>Mgr. Simona Kyánková</i> tel: <i>516 472 215</i> (vč. služebního kontaktu) <i>simona.kyankova@zslsvice.cz</i>		
Technika: <i>Text - píska</i>		
Kategorie: <i>4</i>	Třída: <i>8.B</i>	Věk: <i>14 let</i>
Zákonný zástupce souhlasí s tím, že dílo s uvedením jména dítěte bude v zájmu propagace publikováno, reprodukováno, vystaveno či jinak prezentováno vč. elektronických médií dle uvážení organizátora, případně využito pro archivaci výsledků, výzdobu veřejných zařízení apod.		
Jméno a příjmení zákonného zástupce: <i>Libor Šrom</i>	Datum a podpis zákonného zástupce: <i>30.3.2022</i> 	